

SUSCRIPCION

Salamanca, 3 pesetas al trimestre. Resto de España 3'75 idem. Extranjero 5 idem. Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

El Castellano

Dirección, Redacción, Administración Calle de Zamora, núm. 24. TELÉFONO, 16. Periódico de la tarde. Dos ediciones diarias. FRANQUEO CONCERTADO. 25 números 75 cts

Aceña de río: Se arruina la llamada de «Los Molinos» en término de Salvatierra de Tormes, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto todos los días de diez de la mañana a las dos de la tarde en la calle del Doctor Blesco, 40, principal, Salamanca.

Paliqne profesional

Decididamente Salamanca progresa. Ahora tenemos otro exponente de cultura: Tal considero al Laboratorio particular que han establecido los señores Giral y Angoso (de la Facultad de Ciencias).

Dará la provincia y sus cercanías para sostener ese establecimiento? Mi deseo— como el de los propietarios del Laboratorio,—es que no escaseen los análisis.

Sucede con esto como con ciertas enfermedades que cuando se van conociendo mejor, parece que aumentan los casos que las sufren. No es en verdad que haya más enfermos de la nueva dolencia; es que no pasan inadvertidos.

Así espero que sumando al Laboratorio municipal otro particular, aumenten las necesidades de analizar alimentos, bebidas, minerales ó tierras.

Sobre todo el análisis de las tierras es bien interesante para los labradores, y estos por su interés deberían ser los mejores clientes. Sin saber con qué tierra trabajan, no pueden calcular los abonos ni el rendimiento ni las semillas que convienen.

Y en cuanto al interés de estos Laboratorios para la humanidad doliente, recordaré que en el extranjero no se opera a nadie, si no se analiza antes químicamente la sangre ó otros humores del paciente. Y recordaré también que estos análisis son buenos para saber si está uno en camino de enfermar ó en la senda de las energías normales.

Conste que no voy á la parte, con Giral y Angoso, pero mi amor á la ciencia tiene que traducirse en amor á los científicos.

¿No fué Voltaire quien dijo aquello de que hay que cultivar nuestro jardín?

El día de San José, que fué ayer, tuvo un aspecto médico-legal-periodístico, no exento de gracia, un tantico fúnebre, que las hay.

Figúrense ustedes que El Adelanto publicaba los nombres de una porción de José, á quienes yo pasé lista mental para ver si les debía mandar ó no mi tarjeta.

Y resultaba de la lista, que unos cuantos José que según el periódico festejaban sus días, se habían muerto hace tiempo.

Ahora bien: ¿Se festejan en el cielo ó en el purgatorio estas cosas? ¿O es que las familias de los José que fueron, reciben tarjeta?

Mientras resolvía estas dudas, me quedé sin felicitar á ninguno.

Y pediré al periódico daños y perjuicios, pues me abstuve de tomar una porción de dulces, y de fumar unos cuantos cigarrillos con que á los vivos nos obsequian los santos de acá abajo.

Fa-Fresto.

Correo de Madrid

Madrid 19

Enfermo que mejora

Continúa su curso natural la enfermedad que aqueja al conde de Peñalver, habiéndose acentuado en éste durante el día de ayer la mejoría iniciada.

Maura en el campo

El presidente del Consejo, siguiendo su costumbre de los días festivos, ha pasado el día de hoy en el campo.

Reorganización de tribunales

El ministro de Marina se propone presentar á las Cortes un proyecto de ley reorganizando los tribunales de la Armada.

El reglamento del Congreso

En la Cámara popular volvió á reunirse hoy la Comisión que entiende en la reforma del reglamento.

No asistieron ni el marqués del Vadillo ni el señor Domínguez Pascual, no tomándose acuerdos, quedando para la próxima reunión, que se celebrará en la semana entrante, el dar lectura de las ponencias encomendadas á los señores Moret y Bugallal.

Lo de Sánchez Toca y los liberales. Debidamente autorizados, podemos decir que no es exacto que los señores Montero Ríos y Moret conferenciaron en el Senado acerca de las incidencias y alcance del debate relativo á la cuestión del Gobierno con el señor Sánchez Toca.

Los dos prohombres liberales ni siquiera se vieron, ni han cambiado impresiones de ninguna especie acerca de dicho debate.

El señor Moret envió recado al señor Montero Ríos, indicándole que dispusiese lo que le pareciera más conveniente respecto a esta discusión; pero como ya había intervenido el señor Navarrocerverter, y como, por otra parte, el señor Maura había ya declarado que las palabras de su discurso que los liberales pudieran considerar molestas no se dirigían á ellos ni mucho menos, el señor Montero Ríos se creyó en el caso de no intervenir para nada en el asunto.

Debate terminado

La interpelación motivada por la destitución y excomunión del señor Sanchez de Toca, quedó anoche terminada en el Senado.

A última hora dijo el señor conde de Tejada de Valdosa la nota de adhesión de la mayoría al Gobierno, que era precisa por la trascendencia política del debate.

Hizo bien el conde de Esteban Collantes aplazando para otra ocasión hablar de la tradición del partido liberal conservador, pues la hora era avanzada y la Cámara sentía fatiga de haber oído en tres sesiones tratar temas enojosos.

Lamentó con razón el debate cuyas resultados principales han ido contra el régimen parlamentario por las increpaciones mutuas.

Lo que dice Lacierva

Contra su costumbre, el ministro de la Gobernación ha estado hoy bastante más explícito que de ordinario en su conversación con los periodistas, y al hablar del debate en el Senado, ha emitido juicios bastante duros para los que, utilizando el promovido por el señor Sanchez de Toca, han emprendido una viva campaña contra el Gobierno, que el señor Lacierva ha calificado de campaña de difamación.

Aseguraba el señor Lacierva que esas acusaciones que se han dirigido en estos días anteriores contra el señor Maura no tienen eco en la opinión, y que la campaña no es otra cosa que el resultado de maquinaciones de determinada entidad ó empresa que, con fines bastardos y visto que lo del bloque liberal no ha sido un éxito, se vale de esos recursos para hacer oposición á un Gobierno con el que carece de toda influencia.

El ministro apelaba á la opinión, que en justicia, habrá de otorgar á la postre á cada uno su merecido.

Sol y Ortega aclamado

Aún no había transcurrido anoche una hora de las palabras del señor Maura, en las que dudaba que la opinión pública secundase la actitud del señor Sol y Ortega, cuando en la puerta misma del Senado, esperaba el diputado republicano un numerosísimo grupo, que, al verlo salir, prorumpió en entusiastas aplausos y vivas.

El ilustre orador republicano, trató de esquivar la manifestación, dirigiéndose por la calle de la Encarnación hacia la plaza del mismo nombre.

El grupo fué engrosando por momentos, y las aclamaciones y los aplausos se sucedían cada vez con mayor intensidad.

Una pareja de guardias de orden público trató de disolver el grupo, pero los guardias adoptaron la prudente actitud de hacerse los «suecos», en vista de que eran impotentes para hacer valer su fuerza.

Entonces el señor Sol y Ortega, en su propósito de evitar que los secuaces de Lacierva cometiesen alguna arbitrariedad que perjudicase á alguien, subió apresuradamente en un coche de punto, ordenando al auriga que partiese lo más rápidamente posible.

La ovación que resonó al partir el carruaje, fué estruendosa. Los vivas se sucedían insistentemente. A los pocos minutos, sin requerimientos de ninguna clase, los manifestantes se disolvieron pacíficamente, restableciéndose la normalidad.

Felicitaciones á Sol y Ortega

Distintos Centros catalanes han enviado telegramas de felicitación al señor Sol y Ortega, por su discurso de ayer tarde en el Senado.

Los correligionarios de Sol y Ortega dicen que el Gobierno ha quedado derrotado, y que un cambio político es cosa de pocos días.

Los huelguistas de París

Según noticias de París aumentan los huelguistas de correos, hallándose desorganizado este servicio en muchos trenes.

Para el sábado está anunciada en la Cámara una interpelación sobre la huelga. Entre hombres y mujeres suman hasta ahora los huelguistas 3.300.

Copia del día

Campo donde realizar prácticas de ingeniería, demanda aquí con porfía, una fuerza militar. Aquí pudiente ofrecer no ya un campo, algo mejor: la ciudad en lo interior, en donde hay tanto que hacer.

Gaceta rural

Revista de la semana Situación agrícola En España

Tenazmente ha continuado el mismo régimen que se inició desde principio de Marzo, reinando fuertes vientos del S. y S. O. alternando con lluvias, nieves y pedriscos, y sin que el termómetro haya subido tanto como era de desear.

En los últimos días el tiempo tiende á mejorar, haciéndose más benigno. En algunas regiones ha llovido, pero poco copiosamente.

De las comarcas agrícolas se reciben las más halagüeñas noticias. En Andalucía y Extremadura los campos presentan muy buen aspecto; prometiendo una gran cosecha; pero será preciso para que esta se asegure, que llueva pronto en abundancia.

La discusión en las Cortes sobre la rebaja de los derechos de importación del trigo, duró algunos días, pero al fin nada se resolvió en ese sentido.

El ministro de Hacienda sigue creyendo que nada de provecho para los consumidores se lograría con la rebaja, ni aún con la supresión, dado el precio del trigo en los mercados extranjeros, y que el abaratamiento de este está cerca si se confirman las noticias que se tienen sobre la cosecha próxima.

La verdad es que á pesar de que ya no hay esperanza de alcanzar la rebaja arancelaria, el trigo no ha subido más, sino que por el contrario, tiende á bajar.

En Barcelona han entrado 4.013 toneladas de trigos del país, contra 2.310 en igual semana del año anterior.

A las exageraciones pasadas, ha sucedido la calma. Al alza desusada del trigo castellano, ha respondido el mercado con acentuada reserva, pues los primeros días de la semana no se hicieron operaciones y las pocas que se realizaron en lo sucesivo, fueron mas flojas cada vez, correspondiendo los precios más altos á negocios concertados con anterioridad, precios á los cuales es de todo punto imposible llegar hoy. Se ha vendido: Salamanca, 52 50; Ortigosa, 53 50; Peñafiel, 52 75; Toro, 52 25; Segovia, 53; y Palencia, 52 25.

En la provincia

El tiempo se ha hecho mucho mejor para los campos.

Durante la semana han caído algunas lluvias que, aunque poco frecuentes y abundantes, han producido incalculables beneficios.

La temperatura es también mas templada y las señales son de que han de repetirse las lluvias y se ha de benignizar el tiempo.

Si así fuera y todavía lloviera un poco más, nunca mucho, la cosecha en nuestro país casi pudiera darse por segura.

Por de pronto los sembrados están como rara vez se ven de hermosos y adelantados, aunque en ciertos terrenos los centenos y las cebadas se han resentido algo á causa de los repetidos hielos y de la sequía continuada.

Los ganaderos de la provincia siguen descontentos porque faltan pastos para los ganados y porque no llueve con la abundancia precisa para que la yerba brote luego que el sol tenga más fuerza.

La siembra de los garbanzos se retrasará unos días hasta ver si el tiempo se serenará, y la tierra coje más tempero.

Sin que los precios hayan bajado en nuestro mercado de cereales, se advierte cierta tranquilidad y tendencia bajista. Con todo el precio del trigo en Salamanca, sigue siendo el más alto de los mercados de Castilla, lo cual se explica por la proximidad á Extremadura que hace grandes pedidos, y porque una parte de la provincia quedó sin cosecha el año anterior.

En el Extranjero

El tono de los mercados extranjeros ha sido de menor firmeza, pues los compradores se han negado á seguir por más tiempo á los vendedores, y en cambio las ofertas se han acentuado con el deseo de realizar beneficios. Se vende en francos y cada cien kilos: París, 24 25; Amberes, 23 00; Nueva York, 23 33; Budapest, 28 60; Liverpool, 22 40, y Chicago, 21 15.

Francia.—Los cambios bruscos de temperatura producen temores de que las sembradoras hayan sufrido perjuicios, temiéndose más por el trigo; y esto no se puede saber por la nieve que cubre los sembrados.

Es indudable que esto influirá seriamente en los mercados franceses. Mercados firmes, pocos vendedores y pr. gresando el alza.

Rusia.—Recientes nevadas que han sido bien recibidas. Mercado estacionado y con alternativas de alza y baja, aunque más bien diremos que la tendencia al alza ha tropezado ahora con cierta vacilación, dados los continuados avances anteriores de los precios; y como el abastecimiento inmediato era abundante, los compradores han hecho alto para ver en lo que para la cotización.

Argentina.—Mercados demasiado firmes, precios en alza, buena demanda y activa exportación para Europa. El período de la baja en las expediciones vendrá probablemente más pronto que el año anterior; y esto hará que se espere todavía un nivel elevado de los precios.

Juan Campesino.

La Exposición de Valencia

La Sección de Bellas Artes de aquella Exposición, comprenderá todas las manifestaciones artísticas producidas por artistas valencianos desde el siglo XIII hasta nuestros días, que quedarán instaladas en el magnífico palacio que está construyendo el arquitecte don Vicente Rodríguez.

La longitud de este edificio es de 118 metros. Todas las salas tendrán luz cenital.

El primer grupo comprende la Enseñanza Artística en todas sus manifestaciones del dibujo, la pintura, el modelado, el vaciado, el grabado, la cerámica, la metalúrgica y la orfebrería.

El segundo grupo es el de arte decorativo y comprende la Pintura, la Escultura, el grabado, la autolitografía, la cromolitografía, los proyectos de carteles, y el pirograbado, la ilustración del libro, proyectos de banisterías, etc.

El grupo tercero comprende todos los ramos de la fotografía.

El cuarto, la Arquitectura.

El quinto, la Escultura contemporánea.

El sexto, la Pintura contemporánea desde 1800 á 1909.

El séptimo, el arte retrospectivo.

El grupo sexto será la historia completa de la pintura valenciana desde don Vicente López hasta hoy, y la Comisión está recogiendo cuantas obras del siglo pasado figuran en templos y colecciones particulares, tanto de artistas valencianos fallecidos, como de los que viven.

Igualmente se propone reunir las colecciones de los maestros antiguos para que figuren en la Exposición retrospectiva.

DE TOROS

Ayer se corrieron en Madrid seis toros portugueses de la vacada propiedad de don Luis de Gama, estando encargados de estoquearlos los novilleros Moni, Peribañez y Copao.

El quinto perteneció á la ganadería de Benjumes, siendo retirado al corral por su mansedumbre.

Pacomio al tirarse á matar á su primero, segundo de la tarde, fué alcanzado por la res, la que le infirió una herida incisor-contusa, de dos centímetros de extensión y tres de profundidad, situada en la cara posterior, tercio superior del brazo izquierdo.

—Fermin Muñoz (Corchaito) tiene ultimadas las siguientes corridas: dos en Marsella; dos en Madrid, y una en cada una de las plazas de Valladolid, Alicante, Zaragoza, Toulouse, Montilla, Palma de Mallorca y dos en Lisboa. Corchaito se puede dar por seguro toreará en las corridas de feria de Peñaranda.

—En la corrida que mañana se celebrará en Valladolid á beneficio de la Cruz Roja, no tomará parte Tomás Alarcón (Mazantinito) por habersele abierto la herida de la pierna, en la cual se le ha practicado nueva cura.

—El novillero Mojino chico tiene comprometidas dos corridas en Santa Cruz de Tenerife, dos en Valencia, dos en Córdoba, dos en Barcelona, una en Cabra, dos en Bilbao y una en Zaragoza.

—Manuel García (Espartero II) toreará mañana en Bilbao, el 18 de Abril en Jerez de la Frontera á beneficio de la Cruz Roja de aquella población, el 20 de Mayo en Salamanca y está en negociaciones para torear en otras varias plazas.

EL MULLERO

Telegramas de la mañana

Hallazgo de un cadáver

Ha sido encontrada por una pareja de la benemérita, en el fondo de un pozo, de un pueblo cercano á Jerez, el cadáver de una joven de quince años.

Se ignora si se trata de un suicidio ó de un accidente casual.

Correo incendiado

Al llegar frente al Palacio Real, ayer tarde un automóvil de correos, el conductor vió con sorpresa que de debajo del coche salían grandes llamaradas.

En breves instantes el fuego tomó gran incremento.

Los empleados, con gran valentía, se metieron en el coche, y con gran rapidez sacaron la correspondencia que conducía.

El automóvil quedó completamente destruido.

Muerto de hambre

En la calle de San Joaquín de esta Corte fué recogido ayer por una pareja de guardias de seguridad un individuo que había caído sobre las losas de la acera sin señales de vida.

En la Casa de Socorro, donde fué conducido, certificaron los médicos que se hallaba en gravísimo estado á consecuencia de no haber ingerido alimentos en muchas horas.

En efecto, á los pocos minutos el infeliz había dejado de existir.

Al Polo Norte en globo

Están preparando el globo que se exhibirá dentro de poco en la exposición Olympia, y con el cual se proyecta hacer una expedición al Polo Norte. El aeronauta se llama Melville Vanman, y según ha declarado, podrá permanecer unos dos meses en los aires de las regiones árticas, debido á lo cual confía poder alcanzar el Polo Norte.

La anexión del Congo

El ministro belga en Londres ha entregado á sir E. Grey la respuesta de Bélgica al memorandum inglés relacionado con la anexión del Congo.

Se dice que el documento está redactado muy extensamente, y que por ahora no se dará á conocer ni aun en la misma Cámara de los Comunes.

Anciano suicida

En Santander, ha puesto fin á su existencia disparándose un tiro en la cabeza, el vecino de aquella población, Gregorio Fernández Perojo, anciano de 78 años de edad.

Espanoles expulsados

Dicen de Lisboa que el Gobierno portugués ha publicado un decreto expulsando de aquel territorio á Francisco Ferrer y Soledad Villafranca, por considerarlos «enemigos de la sociedad».

Maestros que no cobran

La maestra de Cervera de la Cañada (Zaragoza), ha visitado al gobernador civil de la provincia lamentándose de que el Estado le adeude 6.000 pesetas.

Otros muchos maestros se encuentran en la misma situación, calculándose que los pueblos les adeudan más de ochenta mil duros.

La cacería de Villamanrique

La cacería de Villamanrique revestirá importancia, por la gran extensión del coto y la mucha caza que en él hay.

Se cree que durará dos días, pernoctando los Reyes en el palacio de la condesa de París.

La Reina no asistirá, y dedicará dichos días á pasear por los alrededores de Villamanrique.

La cacería efectuaráse antes de fin de mes, para que puedan asistir á ella el Infante don Carlos y su esposa.

El comisario del canal

de Isabel II

Ha sido nombrado comisario Regio del Canal de Isabel II el exministro señor Aguilera.



Curiosidades

La despoblación de los campos en Alemania

Se deplora en España, y no sin alarmantes motivos, la despoblación de los pueblos y aldeas, cuyos habitantes, acosados por el hambre, emigran en masa los más y huyen a las grandes poblaciones los menos.

No es España la única que sufre esa enfermedad de los tiempos modernos: ahí están Francia y Alemania, y especialmente esta, que la sufre en mayor proporción que nosotros.

En Alemania son tan grandes los progresos que hace de día en día la despoblación de las campiñas, que para los economistas y hombres de Estado ha llegado a constituir una preocupación seria.

Esta transformación de Alemania donde durante dos siglos la vida rural ha sido preponderante, es, sin duda, uno de los crueldades resultados de la guerra franco-prusiana y del desenvolvimiento altamente rápido de la industria y de los negocios de este país.

Hoy día en muchas partes del imperio, las grandes poblaciones encierran la mayoría de los habitantes rurales.

En 1871 los pueblos de menos de 2.000 habitantes representaban un 64 por 100 de la población del imperio.

En 1905 la relación no era más que de un 48,50 por 100.

En ciertas regiones la población rural ha desaparecido, pues apenas llega al 25 de la población total.

La situación es gravísima, sobre todo en Sajonia; cerca de un tercio de la población está reconcentrada en las ciudades de Dresde y Leipzig, y más de la mitad en las ciudades de 10.000 habitantes.

Las estadísticas alemanas pretenden atajar el mal por medio de leyes y reglamentos y se habla también de otros topicos más ó menos acertados; pero el asunto no es de fácil resolución: es de esos males

que comitan de mal en peor y de los cuales muestran los pueblos si no logran desembarazarse a tiempo de ellos.

Dr. Traveller.

Mercados y precios

Valladolid (20-13,24)

Almacenes del Canal—En este mercado se cotiza el trigo a 53.

Almacenes del Arco del Ladrillo—La cotización del trigo es a 53 reales.

Tendencia sostenida.

Medina del Campo (20-13,16)

En el mercado celebrado hoy se ha cotizado el trigo, a 53 reales.

Tendencia sostenida.

Albacete (20-13,25)

Hoy se ha vendido el trigo a 52 reales.

Tendencia sostenida.

Salamanca

Trigo superior, a 52 rs.

Corriente, a 51.

Barbilla a 50.

Rubión a 51.

Centeno, a 39.

Cebada a 29.

Algarrobas a 36.

Guisantes a 38.

Avena a 18.

Alverjas, a 88.

Garbanzos, de 80 a 150.

—SOBRE WAGON SALAMANCA—

Trigo a 53 rs. según clase.

Id. corriente, a 52.

Centeno a 40.

Id. tiempo bueno.

—HARINAS—

Marca J. J. los 100 kilos con envase a 38 pesetas.

Id. T. P. a 37.

Salvados a 18 pesetas.

LA ESPERANZA (Matilla de los Caños)

Harina marca E (extra) a 40,00 pesetas.

Idem idem P. (pr mera) a 39,00 idem.

Idem idem J. (panadera) a 38,00 idem.

—RESIDUOS—

De 4.ª a 31 pesetas los 100 kilos sin envase.

De 5.ª, 19 idem idem.

Menudillo 17 idem idem.

Hoja, a 16 idem idem.

Salvado panadero a 17 idem idem.

FABRICA LA ZORITA

Harina S. S. A pesetas 40,00 los 100 k.

Idem S. S. A pesetas 39,00 idem idem.

Idem S. A pesetas 38,00 idem idem.

Harina 5.ª a 9 reales arro a sin saco.

Menudillo, a 7,50 idem idem.

Salvados, a 7,50 idem idem.

FABRICA EL SUR

Harina marca M. (extra) 40,00 pesetas.

Idem id. H. 1.ª 39,00 idem.

Idem id. Y. (panadera), 00 id.

Idem idem C. 37,00.

(Los 100 kilos sobre wagon con envase.)

Itinerario de trenes

He aquí las horas de entradas y salidas en esta población de las cuatro líneas que por Salamanca cruzan

Medina a Salamanca

Llegadas.

Tren correo, llegada a esta a las 4,33; mixto, a las 9,20; sudexpreso, a las 11,20, y el mercancías discrecional, que circula los martes, jueves y sábados, a las 18,30.

Salidas.

El correo, sale de esta a las 22,10; mixto, a las 15; sudexpreso, a las 22,54, y el mercancías discrecional, que circula los martes, jueves y sábados, a las 6,20.

Línea del Oeste

Llegadas.

Tren correo, llegada de Astorga a las 4,40 mixto, a las 16,22; correo, de Plasencia, a las 22, y mixto a las 10,23.

Salidas.

El correo, sale de esta para Plasencia, a las 5,55; mixto 16,55; correo, para Astorga, a las 10,45.

A demás, los martes, circula un mixto para Zamora, que sale de esta a las 5,50, y regresa a las 21,15

Salamanca a la Frontera de Portugal

Salidas.

Tren correo, sale de esta a las 5; mixto, a las 16,40, y sudexpreso, a las 11,25.

Llegadas.

El correo, llega a esta a las 21, 36 mixto, a las 10, y sudexpreso, a las 22,49.

El tren rápido, número 15, que circula los miércoles y sábados, sale de esta a las 4,45.

El tren número 16, rápido también, que

circula los martes y viernes, llega a esta a las 21,48.

Línea de Peñaranda

El tren mixto, sale de esta a las 17, y el mixto tren II ga a esta a las 9,20.

El tren especial, que circula solamente los jueves de cada semana, sale de esta a las 10,40 y regresa a las 20,15.

SERVICIO DE COCHES

Salamanca a Vitigudino

Salida diaria de esta para Vitigudino, a las 8, y llega de Vitigudino, a las 17.

Salamanca a Alba de Tormes

Salida de esta a las 15, y llega de Alba, a las 10.

Salamanca a Ledesma

Salida de esta a las 14,30, y llega de Ledesma, a las 10.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de un frasco de muestra de la famosa tintura extranjera NIGRALINA IMPERIAL que devuelve instantáneamente su primitivo color a los cabellos blancos sin que na die pueda apercibirse de ello. Se envía por correo contra una peseta pidiéndolo a ROSAS, calle del Fastero 15 17 tercero, Madrid. Tres frascos grandes diez pesetas franco de porte.

Se vende Un gran solar en el ensanche del paseo de la Estación a tres

fachadas: una para citado paseo, propio para poder edificar grandes almacenes ó chalet. Informar en San Justo 17 y 19, almacén de Bernardo Cachorro.

MEDIANA DE ARAGÓN

SALES NATURALES TIMOLADAS

PARA BAÑOS GENERALES

de éxito seguro en las Enfermedades de la Piel

Herpes Escamosidades

Reuma Gota



De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS DEPÓSITO:

El día 7 de Febrero de 1909

Toda la persona que haya comprado géneros en dicho día en el Gran Comercio de EL CAPRICHIO puede pasar a recoger su importe, mediante presentación del ticket ó vale que lo justifique.

Según datos sacados de la máquina Registradora-Cobrador que tiene dicha casa en el referido día se han vendido a diferentes parroquianos la cantidad de 185 50 pesetas, las mismas que se regalan a quien presente el ticket ó vale de compra (al importe de cada ticket ó vale).

Ojo El que quiera comprar un día gratis debe visitar esta casa.

Calle de Zamora 1 y 3 "EL CAPRICHIO,"

No confundirse, frente al café Suizo.

7-8

CEPAS AMERICANAS

DE MARCIAL OMBRAS

- SANTOVENIA (VALLADOLID) -

INGERTOS, BARBADOS Y ESTACAS, SELECCION GARANTIZADA.—Precios reducidos. 4 medallas de oro: Gran diploma de honor. Catálogos gratis a quien los pida.

CENTRO-PENSIÓN-MAÑES

Para alumnos oficiales de las Facultades ó Instituto

DIRECTOR PROPIETARIO: D. José Mañes Casaux

CALLES DEL SILENCIO Y TOSTADO, NUM. 1

Salamanca

Este acreditado Centro docente, próximo a las Facultades ó Instituto, consigue hermosos resultados debido a su régimen especial y continua explicación de las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa-Colegio tiene higiénicas y espaciosas habitaciones, siendo el profesorado competente y completo, constando de Doctores y Licenciados en las diferentes Facultades, explicando cada día a los alumnos la lección que al siguiente han de dar en el Centro oficial.

Preparación para ingreso en el Instituto y para los que deseen obtener el grado de Bachiller ó aprobar alguna asignatura en el próximo Septiembre, facilitando mucho la labor del alumno.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al Reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo de su género en esta Capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas, obtenidas desde su fundación.

En 1806 exámenes verificados en 7 años, se han obtenido: 64 Matriculas de Honor, 226 Sobresalientes, 640 Notables y 901 Aprobados; Bachilleres, 28; Licenciaturas en Derecho 4, en Medicina 3 y en Ciencias 1.

En el presente curso en los exámenes de Mayo y Junio: Matriculas de Honor 15, Sobresalientes 42, Notables 125 y Aprobados 171, en 305 exámenes.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, con pensiones las más económicas de Salamanca, y con alimentos en verdad, como lo tiene acreditado este Centro.

Pidanse detalles y Reglamentos la Director

Jabón de Sales de La Toja

Cura y evita las enfermedades de la piel. Poderosamente antiséptico.

Indicaciones como JABON DE TOCADOR.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías y perfumisterías.

En Salamanca: Droguerías de San Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo San

Estas Farmacias de don Jacinto Velasco don Pablo Reina y don Ansel García

de Salamanca.

NUOVOS TALLERES DE CARPINTERIA MECANICA Y TRABAJOS EN CEMENTO

Arsonio Artés ó Hijos

Se construye toda clase de carpintería y tornaría, molduras, jambas y cajetín para la luz eléctrica, y se sierra toda clase de maderas a las dimensiones que se desean a precios económicos.

En los mismos talleres se encontrará toda clase de materiales para la construcción.—Avenida de Canals, (Paseo de la estación, 15.)—SALAMANCA.

Emulsión y Jarabe THRILLO



Exposición Hispano-Francesa DE ZARAGOZA 1908

La Emulsión es el alimento tónico reconstituyente más poderoso, por unir a las propiedades alimenticias del aceite de hígado de bacalao las reconstituyentes del todo-fosforo-arsénico-calc y sosa.

El Jarabe de idéntica composición es el más adecuado sucedáneo de aquella en casos convenientes.

Venta en Farmacias. Depósito para SALAMANCA.—Segundo Primo.



FERRO-CHINA-BISLERI

APERITIVO HIGIENICO

Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda clase

médica. Depósito: Rambla de San Miguel, 1—Barcelona

VENÉREO Y SÍFILIS

Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc.

(SU CURACIÓN PRONTA, SEGURA Y RADICAL) por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamento

CONFITES, ROOB E INYECCIÓN

COSTANZI



Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las molestias con secuencia producidas por las sondas; por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que curan instantáneamente el erector y la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías genito-uritarias a su estado normal. Una caja de Confites, 5 pesetas.

Males venéreos: Purgación reciente o crónica, gonorrea, flujo blanco mucoso, etc., se curan miligramamente en 5 ó 10 días con los renombrados Confites ó inyección Costanzi. Un frasco de Inyección, 4 pesetas.

Sífilis: Su curación en sus diversas manifestaciones, con el Roob Costanzi, es definitiva e inaportable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y ampollones en la piel, pérdida de sensibilidad y toda clase de sífilis general, sea ó hereditaria. Un frasco de Roob, 4 pesetas.

En la seguridad de que trata personas atacadas de alguna de las enfermedades citadas, para curarlas tiene que acudir oportunamente a los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verificado en el caso de venéreo, en curso im, erectos, pues usándolos en los primeros manifestaciones del mal, se evita en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede tardar, unos meses, o años, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.

Puntos de venta: En Salamanca, en casa de S. Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.—Laloratorio de San Regalada 80, Rambla del Centro, 30.—BARCELONA.

Insistimos en recomendar a nuestros señores con reserva que se hacen por escrito, de—Co dirigi las cartas al Director del Consultorio Médico: Rambla del Centro, 30, bandos de BARCELONA.

LOS MOHICANOS DE PARÍS

a la gran curiosidad de todos nuestros lectores.

Por consiguiente, solo diremos que Camilo realizó sus designios tal como los había expuesto a Colombán.

Carmelita no pudiendo oponer la menor objeción a la remuneración de su trabajo, puesto que había visto los precios exorbitantes de la factura de Camilo, aceptó la proposición que le hicieron, y a partir de aquel día, suprimido el intermediario, esa sanguijuela que se engorda con la substancia del productor y del comprador, entró el bienestar en casa de la huérfana. Mayores dificultades opuso ésta cuando se trató del piano recientemente comprado que los dos amigos querían trasladar de su habitación a la de Carmelita; pero instada vivamente por quien sentía afecto y a la vez respeto, acabó al fin por abrir las puertas de su casa al huésped melancólico.

E hizo más; consintió en aceptar las lecciones de canto que los dos jóvenes se encargaron de darle alternativamente.

Carmelita descifraba y ejecutaba brillantemente a primera vista las piezas más difíciles; su mecanismo de dedos era elegante, pero su ignorancia en música igualaba por lo menos a su ignorancia en materia de amor.

BIBLIOTECA EL CASTELLANO

LOS

MOHICANOS DE PARIS

POR

ALEJANDRO DUMAS (PADRE)

traducción de

Manuel Angelón

TOMO 2

SALAMANCA:

Imprenta de Almaraz y Compañía Zamora 19

1909

